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Vlaamse diplomatieke academie  -  Stand van zaken

In zijn beleidsnota 2019-2024 Buitenlands Beleid en Ontwikkelingssamenwerking 
benadrukte de minister-president het belang van een sterke Vlaamse diplomatie en de 
noodzaak om onze vertegenwoordiging in het buitenland te versterken. Daarbij stelde hij 
dat het uitbouwen van de vorming van de Vlaamse diplomatie onontbeerlijk is. In 
samenwerking met relevante en deskundige partners zou hij deze vorming verder 
uitdiepen.

In de beleids- en begrotingstoelichting (BBT) 2021 met betrekking tot buitenlands beleid, 
ontwikkelingssamenwerking en internationaal ondernemen geeft de minister-president 
verder invulling aan bovenstaande plannen uit zijn beleidsnota. Met de operationalisering 
van een virtuele diplomatieke academie wil hij een modulair en flexibel opleidings-
systeem uitbouwen.

1. Kan de minister-president meer toelichting geven over de plannen rond de uitbouw 
van de Vlaamse diplomatieke academie? Is er al een blauwdruk hoe de academie 
eruit zal zien?

2. Met welke partners zal de minister-president samenwerken om de academie vorm te 
geven? Hoe wordt/werd deze selectie gemaakt?

3. Hoe ziet de minister-president de concrete volgende stappen en timing van de uitrol 
van de academie?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 71 van 19 november 2020
van JORIS NACHTERGAELE

1. Met het oog op de vorming en verdere ontwikkeling van de Vlaamse diplomaten 
wordt gekozen voor een eigentijdse virtuele academie die accuraat inspeelt op de 
eigenheid en de specificiteit van de internationale diplomatieke realiteit. De opleiding 
wordt georganiseerd rond drie assen:

 Inhoudelijke vorming (geopolitieke tendensen, economische diplomatie, 
publieksdiplomatie, beginselen internationaal recht, geschiedenis Vlaamse 
diplomatie, werking Europese instellingen,…) 

 Technische vorming (spreken voor publiek, taalkennis, 
onderhandelingstechnieken, omgaan met sociale media,…)

 Ontwikkeling van persoonsgebonden competenties (samenwerken, coachen,…)

De opleidingen worden in een eerste fase georganiseerd voor:

 De aspirant adjunct Diplomatiek Vertegenwoordigers van Vlaanderen die in het 
kader van de diplomatieke loopbaan zullen worden aangeworven 

 De zittende adjunct Diplomatiek Vertegenwoordigers van Vlaanderen
 De Diplomatiek Vertegenwoordigers van Vlaanderen
 De attachés uit andere beleidsdomeinen gedetacheerd naar de Permanente 

Vertegenwoordiging van Vlaanderen bij de Europese Unie (voor die 
opleidingsmodules relevant voor hun functie) 

In een latere fase kan overwogen worden om de opleiding open te stellen voor een 
breder publiek. De verschillende vormingsmodules zullen zowel klassikaal als via 
webinars worden georganiseerd. Ook worden bezoeken aan relevante instellingen 
ingepland als deel van de opleiding. 
Specifiek voor de aspiranten worden aanvullend stages voorzien op de verschillende 
types diplomatieke posten binnen het netwerk.

2. Op dit ogenblik ligt de klemtoon op het uitdiepen van de vormingsmodules. Voor de 
concrete uitwerking zal zowel beroep worden gedaan op interne expertise binnen het 
Departement Kanselarij & Buitenlandse Zaken en de ruimere Vlaamse overheid als op 
externe experten. De keuze voor eventuele externe partners wordt bepaald op basis 
van de inhoud en beoogde doelstellingen van een vormingsmodule.

3. Het is de bedoeling om de eerste vormingsmodules effectief van start te laten gaan 
vanaf juni 2021. Dit valt samen met de start van de nieuw aan te werven aspirant 
adjunct Diplomatiek Vertegenwoordigers van Vlaanderen.


